

Отчет
по полевой экспертизе комиссии № 2
на XI Всероссийских лично-командных состязаниях спаниелей по фазану памяти Г.Ф.Михайлова
03.10.-06.10.2025

Эксперт I категории Сенькин О.Б

Введение

«XI Всероссийские лично-командные состязания спаниелей по фазану памяти Г.Ф. Михайлова» были организованы и проведены совместно Росохотрыболовсоюзом и Ростовской областной общественной организацией «Общество охотников и рыболовов» в период 3-6 октября 2025 года в охотугодьях Багаевского охотхозяйства Ростовской ООО «ООиР».

Угодья, где испытывались собаки второй комиссией, представляют собой остров, ограниченный рекой «Подпольной» и каналом «Прокопной» у поселка «Дачный». Западная четверть острова запахивается, остальная заросла степными травами. Берега реки и канала обильно поросли плотным камышом, ивовым кустарником и зарослями торна. В основном птица держится у зарослей вдоль реки и канала.

Дичь, являющейся объектом испытаний (фазан), было достаточно для успешного проведения мероприятия. Практически всем спаниелям было обеспечено необходимое для расценки количество встреч с дичью. Испытания каждой собаки производились в течение 40 минут, в один прием. Испытание собаки могло быть закончено ранее указанного срока при условии, что она работала последовательно не менее чем по двум птицам, и при полной ясности для экспертной комиссии всех элементов охотничьих качеств испытуемой собаки, но не ранее 30 минут. В необходимых случаях экспертная комиссия имела право дать участнику время для дополнительной работы (не более 20 минут). Результаты расценки собак, кроме граф «Настойчивость», «Подача с воды», «Постановка» и «Послушание», объявлялись экспертной комиссией после окончания работы собаки в поле (до подачи с воды).

Испытания подачи с суши проводились из-под отстрела, отстреливались только петухи. Стрельба осуществлялась только при полной остановке собаки после подъема птицы. Отстрел производился охотником – владельцем собаки или специально назначенными в каждую комиссию стрелками. Если из-под собаки дичь не была отстрелена, в исключительном случае подача испытывалась сбросом на виду у собаки под выстрел. Время испытания подачи сбросом определяла экспертная комиссия. Испытания подачи с воды проводились после окончания работы группы собак путем заброса птицы в воду.

Жеребьевка проводилась Оргкомитетом в присутствии представителей команд и участников состязаний, выставляющих собак в личном зачете, после торжественного открытия в день заезда 3 октября 2025 г. без участия членов экспертных комиссий. Лицензии на отстрел птицы выписывались заранее по представленным охотничим документам, после регистрации и жеребьевки.

Главный эксперт состязаний – эксперт Всероссийской категории по испытаниям спаниелей Леус О.А. (г. Серпухов).

На состязания положением были утверждены три экспертные комиссии.

Комиссия №2, председателем которой являлся, работала в составе:

• председатель комиссии:

–эксперт I категории по испытаниям спаниелей Сенькин О.Б. (г. Пенза);

• члены комиссии:

–эксперт II категории по испытаниям спаниелей – Батенин П.Е. (Московская обл.);

–эксперт II категории по испытаниям спаниелей – Гладышев А.И. (г. Тамбов).

• стажеры:

–Семеняшко А.С., Чернокозов С.И.

Экспертиза проходила в деловой обстановке, некоторые расхождения в расценке отдельных рабочих качеств собак решались обсуждением ситуации. К голосованию прибегать не было необходимости ни разу. Следует отметить, что эти расхождения возникали редко, чаще расценки совпадали. Среди участников состязаний царила дружественная атмосфера спортивного соперничества. Претензий к экспертизе и жалоб не было.

Описание работы собак.

04 октября 2025 г.

Температура воздуха утром +10...+15°C. Ветер восточный, 7 м/с. Сухо.
Днем воздух прогрелся +18...+21°C. Ветер восточный, 7-8 м/с. Сухо.

1 Номер по жеребьевке 2, АСС, Челси, пол – сука, ВПКОС 1045/19, рождения 15.03.18.

Отец: Бартонвиллу Аксель, ВПКОС 1032/17, владелец – Акимов С.Ю.

Мать: Дами Лопус Синдирилла, ВПКОС 1022/15, владелец – Стефанов М.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Молчанов Р.Н.

Ведущий: Молчанов Роман Николаевич

Описание работы.

Начало работы: 07:01.

На поводке держит повод натянутым, без поводка немного отходит от ведущего. Работу начали на острове вдоль канавы от моста напротив фермы. Собака в поиск пошла достаточно быстрым галопом.

1-я работа. 07:02. С напуска проскочив пару десятков метров по дороге собака свернула в канаву по следу замеченного ранее петуха фазана. С недостаточно выраженным оживлением, прошла в траве по краю камыша параллельно канавы. После короткой задержки на обработку следа зашла за кусты ивняка, где за кустами подняла на крыло вертикально взлетевшего из камыша петуха. Собака осталась на месте до команды ведущего. Так как петух полетел в направлении фермы, стрельба по нему не производилась. При обработке следа, собака двигалась в пол ветра, дующего от дороги в сторону канавы. Непосредственно работу собаки по птице увидеть не удалось, но взлет был достаточно близко с местом нахождения собаки.

В поиске собака несет голову ниже линии спины. Движется в типичном для английского спрингера спаниеля полевого разведения стиле, энергичным коротким галопом с достаточно широко поставленными задними конечностями. Челнок на чистом месте не совсем правильный, с редкими отходами далее 10 метров, с пропусками необысканных мест, заворотами внутрь и проходами по обысканным местам. В крепкие места идет по команде ведущего либо по следам птицы.

07:12 При выходе в чистый без подроста осинник, собака заметалась под деревьями, на короткое время потеряла контакт с ведущим и рванула к камышу. Была отозвана несколькими свистами ведущего. После этого заметно возбудилась, расширила поиск до 20 метров, но стала требовать излишних управляющих команд и их повторов. Остановочную команду в поиске далее 20 метров от ведущего выполнила.

2-я работа. 07:19. Двигаясь в $\frac{3}{4}$ на ветер с недостаточно выраженным оживлением прямолинейно по следу зашла в камыш где без энергичной подводки недалеко от кромки подняла на крыло курицу фазана. Птица поднялась в направлении движения до подхода собаки. Собака преследовать птицу не пыталась, но ведущий дал остановочную команду. Для проверки отношения к выстрелу произведен выстрел в воздух, отнеслась спокойно.

07:21 Энергично закружила на следах, по словам ведущего вероятно зайца. Потребовала дополнительных команд управления для продолжения поиска.

07:27 Немного задержавшись на обработке следа подняла с лежки зайца, по команде ведущего осталась на месте. В поиск далее пошла узким «размазанным» вдоль берега членком с пропусками необысканных участков. Не обыскали кромку берега с узкой полосой камыша и перспективные места под оливами. Ведущий быстро следует за собакой. К концу испытания собака незначительно снизила энергичность поиска.

Так как птицу из-под собаки отстрелять не удалось, подача с суши проверялась по петуху, отстрелянному из-под собаки, испытываемой позднее. Подача с суши и с воды выполнена без замечаний. При подаче с воды зашла в воду энергичным прыжком.

Конец работы: 07:41.

Расценка: 19, 9, 6, 6, 5, 7, 5, 5, 7, 7 = 76 балл,

Присужден диплом II степени по фазану.

2 Номер по жеребьевке 5, РОС, Тимоти-Барон, пол – кобель, ВПКОС 7044/24, рождения 14.03.21.

Отец: Тимоти-Барней, ВПКОС 6506/21, владелец – Еленин В.В.

Мать: Барей-Тамила, ВПКОС 6507/21, владелец – Белова О.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Анисимова Ж.А.

Ведущий: Анисимова Жанна Александровна

Описание работы.

Начало работы: 08:03.

На поводке собака прошла без замечаний, без поводка потребовались повторы команд. Ход в поиске на чистом месте галопом средней легкости. Голову держит немногим выше линии спины, в высокой траве изредка делает свечи. При движении против ветра челнок достаточно правильного рисунка с отходами от ведущего до 25-30 метров. Ведущий дает излишние команды управления поиском. Остановочную команду далее 20 метров выполнил.

08:15 Кобель с параллели развернулся на ветер и коротко ускорившись толкнул с лежки зайца. Вышел к нему достаточно точным указанием, по команде ведущего сел. При пуске в поиск кобель самостоятельно пошел в крепкий камыш. Контакт с ведущим хороший, периодически контролирует его нахождение. Команды выполняет охотно, но не всегда точно, требуя повторов.

1-я работа. 08:18. Длинная, около 45 метров, уверенная с ярко выраженным оживлением, прямолинейная, небыстрая, но практически без лишних задержек работа по следу. Курица фазана поднялась на крыло до приближения собаки. Кобель взлет птицы не видел, но по следу вышел точно к месту. На месте взлета посажен ведущим и после короткой паузы направлен в поиск.

08:22 Аналогичная предыдущей длинная с оживлением работа по следу до границы камыши, не окончившаяся подъемом птицы. У кромки камыши след потерял, сделал пару коротких параллелей вдоль и самостоятельно ушел в поиск в камыш.

08:30 После поиска в высоком камыше чуть снизилась быстрота поиска, появились переходы на рысь, но галоп преобладает. Ведущий стал активно подбадривать собаку.

08:43 Время испытания закончилось, добавлено дополнительное время для уточнения качества чутья.

Кобель заметно устал и сбавил быстроту поиска, пошел в основном рысью. Ведущий дает частые поощрительные команды, команды управления кобель выполняет с заметной задержкой, не точно, требует их повторов. При работе в высокой траве и камыше явно не хватает напора для подъема птицы.

Конец работы: 09:03. Дополнительное время испытания завершилось.

Одна работа.

Диплом не присужден.

3 Номер по жеребьевке 8, РОС, Газ, пол – кобель, ВПКОС 7011/24, рождения 13.11.22.

Отец: Мирон, ВПКОС 6430/20, владелец – Фуфыгин И.Ю.

Мать: Брунька Березовая, ВПКОС 6192/18, владелец – Ляховская И.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Келер С.Н.

Ведущий: Келер Сергей Николаевич

Описание работы.

Начало работы: 09:22.

На поводке чуть потягивает, без поводка повторы команд. Сразу с пуска кобель самостоятельно ушёл в поиск в растущий вдоль канавы крепкий камыш. В камыше идет напористым галопом. Контакт с ведущим слабый. Ведущий движется вдоль кромки камыша, периодически заходя за собакой глубоко в камыш. Пытается восстановить контакт настойчивыми командами отзывая собаку.

09:32 Очередная, продолжительностью почти до минуты, потеря контакта собаки с ведущим, настойчивыми свистами ведущему удалось отозвать собаку из камыша.

09:35 Взлет шумовой курицы фазана от ведущего в невысокой траве, собака в это время находилась в крепком камыше, участок взлета птицы не обыскивала. Собака отзвана из крепкого камыша и направлена в поиск по более-менее открытым местам. На чистом кобель ищет галопом средней легкости, голову несет чуть выше линии спины, свечек в высокой траве не делает. В низкой траве часто с небольшим оживлением переходит на рысь и опускает голову к земле. Идёт как на потяжке несколько метров, затем поднимает голову и переходит на галоп. При боковом ветре слева, ищет вдоль кромки камыша без челнока. При отходе от камыша челнок неправильный, в пределах 30 метров, с пропусками необысканных мест. Требует повторов команд управления поиском, которые выполняет не точно.

1-я и 2-я работа. 09:40. Работал в немного прикрытой от бокового ветра низине. Незначительно оживился, опустил голову к земле и с короткими замедлениями по следу зашёл в крепкий камыш, ветер $\frac{3}{4}$ с тыла. Чуть далее метра от кромки камыша энергичной подводкой достаточно точным указанием поднял на крыло петуха фазана. Допустил короткий, в один прыжок посов. Остановлен двумя командами ведущего, после остановки собаки петух отстрелян. Кобель к выстрелу отнесся спокойно. После выстрела самостоятельно с оживлением продвинулся низом до трех метров и поднял ещё одного петуха, птица поднялась чуть в стороне от направления движения собаки. При взлёте петуха дальше в камыше взлетела пара шумовых кур. С лаем остался около места взлёта второго петуха по команде ведущего. Ведущий повторил остановочную команду несколько раз.

Собака направлена на поиск и подачу отстрелянного петуха, упавшего в крепкий камыш. Битую птицу нашел и вынес достаточно быстро, при подаче придержал и неохотно отдал птицу в руки ведущему.

3-я работа. 09:49. В высокой траве в протоптанной фазанами дорожке потянул быстрой рысью по следу далее 50 метров, при этом оторвался от ведущего до 35 метров и у кромки камыша поднял на крыло петуха. Птица взлетела в паре метров до подхода собаки. При преследовании по следам птицы контакт с ведущим был потерян, положение ведущего кобель не контролировал, но после взлета птицы остановочные команды выполнил. Ведущий предупрежден о необходимости контроля дистанции до собаки и недопустимости подъёма птицы вне выстрела.

4-я работа. 09:52. В поиске челноком, на удалении до 30 метров от ведущего, опустил голову, резко сменил направление и после непродолжительной потяжки коротким броском поднял из травы курицу фазана. После взлета птицы по нескольким командам ведущего остался на месте.

Подача с воды – в воде принял птицу за середину крыла, перед выходом на берег перехватил за основание. Отдал в руки ведущему без задержек.

Конец работы: 09:53. Испытание закончено ввиду полной ясности охотничих качеств собаки.

Расценка: 20, 8, 6, 8, 4, 10, 4, 5, 5, 6 = 76 балл,

Присужден диплом III степени по фазану.

4 Номер по жеребьевке 11, РОС, Динь, пол – кобель, ВПКОС 5984/17, рождения 06.11.15.

Отец: Дик, ВПКОС 5462/12, владелец – Моргунов А.В.

Мать: Нэнси, ВПКОС 5446/12, владелец – Полубояринов В.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Алексеев А.П.

Ведущий: Алексеев Александр Павлович

Описание работы.

Начало работы: 10:14.

На поводке чуть потягивает повод, без поводка собака прошла без замечаний. Ход в поиске лёгким, быстрым галопом. Голову держит выше линии спины, в высокой траве иногда делает свечки. Кобель с очень большим опытом охоты и поиск ориентировал на человека с ружьём – на стрелка, демонстрируя при этом хороший контакт с ведущим. Челнок самостоятельный, достаточно правильного рисунка, ширина поиска до 25 метров от стрелка, допускает пропуски отдельных необысканных участков. Постоянно проверяет местоположение ведущего, ведущий грамотно подстраивается под стрелка. В крепкие места кобель идёт самостоятельно, работает там энергично.

1-я и 2-я работа. 10:19. При движении членком в высокой траве сменил направление в $\frac{3}{4}$ на ветер и самостоятельно ушел в протяженные обширные заросли торна, откуда поднял петуха. После взлета птицы прекратил движение. Петух был отстрелян, при падении задел ветку дерева и перевернувшись спиной вниз «тряпкой» вертикально упал в заросли торна. Кобель послан в поиск командой «ищи». Из места нахождения собаки из торна взлетела пара петухов затем курица. Кобель отзван ведущим, и отправлен и повторно в поиск в направлении предполагаемого места падения птицы. Чистые вдоль земли, но непроходимые для человека кусты торна, просматривались достаточно далеко. Место в кустах под деревом, где должна была упасть птица, собака не отметила. Настойчивые попытки ведущего и членов комиссии пролезть и осмотреть кусты не увенчались успехом. Исходя из предположения, что битая птица могла не упасть на землю, а повиснуть на очень густых ветвях торна принято решение в пользу собаки. Решено отстрелять первого же поднятого, даже шумового петуха, и дать возможность выполнить подачу с суши.

3-я работа. 10:25. Комиссия распределилась, где это возможно, вдоль зарослей торна, и кобель повторно направлен в них против ветра в поиск. Быстро обыскав их сквозь поднял на выходе петуха фазана, непосредственно работу наблюдать не удалось, но птица поднялась из места нахождения собаки, после взлета птицы пёс самостоятельно остановился. Петух взлетел в ветвях деревьев, выстрел по нему не производился.

10:35 Подача на суше. При поиске в невысокой траве в стороне от стрелка поднялся на крыло «шумовой» петух фазана. Собака в это время обыскивала проход меж кустов и до места взлета птицы не дошла. Петух был отстрелян и упал в крепкий камыш. Кобель послан командой «ищи» и жестом в направлении на поиск и подачу битой птицы. Прямолинейно зашел в камыш, при продвижении чуть повернул на ветер, точно вышел к месту падения и быстро нашёл птицу. Самостоятельно без дополнительных команд взял точным приёмом, вытащил и отдал в руки ведущему. При поиске остановочную команду далее 20 метров выполнил отлично.

4-я работа. 10:45. С членка на быстром галопе изменил направление поиска на ветер и с недостаточно выраженным «оживлением» зашёл в крепкий терновник. Практически сразу поднял петуха фазана. После взлета самостоятельно остановился. Петух был отстрелян на подачу предыдущей собаке. Упал в траву, место падения было точно замечено.

На протяжении всего испытания кобель работает в основном верхом, хорошо выстраивая рисунок поиска под направление ветра. При обработке запаха почти не задерживается. Только не однозначная ситуация с подачей первой отстрелянной птицы, и то что комиссия не имела возможности наблюдать в кустах непосредственно сами подъемы птицы, не позволило расценить чутьё более высоким баллом.

Подача с воды – взял точным приёмом поперёк тушки, отдал в руки ведущему без замечаний.

Конец работы: 10:46. Испытание закончено ввиду полной ясности охотничих качеств собаки.

Расценка: 21, 9, 9, 7, 5, 10, 5, 5, 9, 9 = 89 баллов,

Присужден диплом I степени по фазану.

Отец: Артас, ВПКОС 5555/13, владелец – Прошина Н.А.
 Мать: Артемида, ВПКОС 5571/13, владелец – Конорев В.А.
 Оценка экстерьера: отлично.
 Владелец: Логачев А.С.
 Ведущий: Логачев Алексей Сергеевич

Описание работы.

Начало работы: 11:10.

На поводке слегка натягивает повод, без поводка собака прошла без замечаний. В поиске идёт галопом вперемежку с рысью, галоп преобладает. Голову держит немногим выше линии спины, периодически переходит на рысь, опускает голову к земле, с оживлением как на потяжке продвигается несколько метров, затем поднимает голову и вновь перегодит на галоп. Свечек в высокой траве не делает. Челнок недостаточно правильный с удалением до 20 метров вправо и влево от ведущего, с пропусками отдельных небольших участков, проходами по уже обысканным местам. Требует частых команд управления поиском, выполняет после повторов. Для поиска в крепких местах требуются команды ведущего.

1-я работа. 11:19. Вышла к небольшому островку плотного камыша среди травы, «оживилась», но самостоятельно в него не пошла. Стала обходить по кругу. Переместившись под ветер от камыша, «оживление» усилилось, собака прихватила запах птиц и потянула в камыш. У кромки камыша энергичным броском точным указанием подняла пару кур. После подъема осталась на месте до команды ведущего. После пуска в поиск вернулась и ещё раз обыскала место взлета птиц.

10:24 После короткой «оживленной» потяжки на ветер подняла в высокой траве с лёжки зайца. Подвела коротким броском, осталась на месте по команде отданной криком. Ведущий старается вести собаку по чистой траве, хотя при достаточно сильном ветре птица концентрируется в основном в кустах и камыше.

2-я работа. 11:36. После очень длинной, около 150 метров «оживленной» почти прямолинейной следовой работы броском точным указанием подняла на крыло курицу фазана. По команде ведущего осталась на месте. Для проверки отношения к выстрелу произведен выстрел в воздух, отнеслась спокойно. В процессе отработки следа три раза коротко замедлялась, но быстро разбиралась и продолжала поиск. При преследовании птицы по следу, собака ведущего не ждала и стрелку приходилось бежать за ними.

3-я работа. 11:42. Собака вышла на тропу, протоптанную птицами в траве, с «оживлением» прошла рысью по ней около 60 метров и ускорившись подняла курицу. Птица взлетела непосредственно с тропы. По команде ведущего собака осталась на месте.

4-я и 5-я работа. 11:48. Собака направлена в поиск в край протяженного куста торна. Практически от кромки куста точным указанием кобель поднял на крыло петуха фазана. Петух был отстрелян и почти перелетев куст поперёк, подранком упал в него. Собака быстро пущена на поиск упавшей птицы. Прошла куст вдоль, ведущий сопровождал собаку продвигаясь параллельно в траве. У дальнего края кустов собака подняла пару петухов и после остановки ушла в высокий камыш. Ведущий отозвал собаку и вернул её к месту падения подранка. Кусты в районе падения были проверены комиссией и ведущим, птица не обнаружена. Т.к. ведущий не позволил собаке доработать след и отзывал её, оценку чутья снижать не стали. Как в дальнейшем показала подача, проблема была скорее в ней.

Подача с суши производилась по птице, отстрелянной из-под выступавшей позднее собаки. Птица упала в траву, место падения было точно замечено. Собака быстро нашлабитую птицу, но взяла её со значительной задержкой, только после повторной команды ведущего. Отдала в руки ведущему неохотно, чуть придержала.

Подача с воды – в воду собака зашла неохотно, медленно. Проплыла пару метров, развернулась и вышла на берег. Ведущий повторно послал собаку на подачу, та осталась стоять у кромки воды. За заброшенной к птице палочкой зашла, доплыла, взяла палочку и направилась к берегу. Послеброска к птице двух комков земли и нескольких повторов команд подача птицы в руки ведущему была выполнена.

Конец работы: 10:56.

Расценка: 20, 7, 7, 9, 4, 6, 3, 1, 7, 6 = 70 баллов,
Диплом не присужден.

6 Номер по жеребьевке 17, РОС, Ар-Винчестер, пол – кобель, ВПКОС 6437/20, рождения 02.02.18.

Отец: Ар-Рой, ВПКОС 5985/17, владелец – Лысенко А.В.

Мать: Карнелия, ВПКОС 6023/17, владелец – Ларин А.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Зайцев Р.М.

Ведущий: Зайцев Роман Михайлович

Описание работы.

Начало работы: 12:14.

На поводке тянет поводок, без поводка отходит, требует повторных команд. Начали работу с участка падения подранка, отстрелянного из-под предыдущей собаки. На месте падения немного «оживился», но в поиск по кустам не пошёл. Продолжил поиск по открытой степной траве. В поиске идёт не быстрым галопом с переходами на рысь, голову держит чуть ниже линии спины, в высокой траве делает редкие «свечки». Челнок не совсем правильный, с не симметричными отходами до 20 метров от ведущего, с пропусками отдельных необысканных участков. Кобелю требуются частые управляющие команды, которые он выполняет не точно, иногда только после повторов. В «крепкие места» идет по запаху дичи, для поиска в камыше и плотном кустарнике требуются команды ведущего.

12:24 Недалеко от кромки камыша толкнул зайца и ушел за ним в камыш. Ведущий в течении минуты с трудом, частыми командами отозвал собаку.

12:26 Испытание собаки приостановлено – переход. Решили вернуться и обыскать участок кустарника, пропущенный предыдущим ведущим.

12:38 Собаки пущена в поиск вдоль кромки кустов торна.

1-я работа. 12:42. С параллели повернулся на ветер, с заметным «оживлением» протянул верхом чуть более десятка метров и точным указанием без энергичной подводки поднял на крыло петуха фазана. По остановочной команде ведущего остановился. Петух отстрелян, упал в высокой траве. После выстрела кобель вертикально подпрыгнул, но остался на месте.

Подача с суши – к месту падения вышел, прихватив запах птицы, достаточно точно. Взял петуха поперёк правильным приёмом с небольшой, менее 10 секунд, задержкой. При подаче ведущему, чуть придержал, отдал птицу неохотно.

2-я работа. 12:45. В высокой траве, пошёл по прямой на ветер, через десяток метров выраженно «оживился». Протянул ещё около четырёх метров из-под пучка травы, с небольшим ускорением точным указанием понял курицу фазана. По команде ведущего остался на месте, ведущий повторил остановочную команду три раза.

3-я работа. 12:48. Аналогично предыдущей работе, в высокой траве, с челнока «оживившись» потянул на ветер, перед небольшим участком редкого камыша чуть замедлился. Затем зашел в камыш и достаточно точным указанием поднял петуха. Остановился на месте до команды ведущего. Петух отстрелян для проверки подачи испытуемой ранее собаки. Упал в невысокой траве, место замечено точно.

При подаче с воды кобель пошёл на подачу до команды ведущего, других замечаний не было.

Конец работы: 12:56.

Расценка: 21, 7, 6, 8, 4, 7, 4, 4, 6, 6 = 73 балла,

Присужден диплом III степени по фазану.

7 Номер по жеребьевке 20, РОС, Н-Кассиопея, пол – сука, ВПКОС 7021/24, рождения 15.11.22.

Отец: Бродяга Нильс, ВПКОС 6694/22, владелец – Ромашков М.А.

Мать: Роса, ВПКОС 6684/22, владелец – Дробышев А.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Куракин В.А.

Ведущий: Куракин Виктор Анатольевич

Описание работы.

Начало работы: 16:14.

На поводке и без поводка собака прошла без замечаний. Ход в поиске достаточно легким галопом средней быстроты. Голову держит выше линии спины, в высокой траве делает «свечки». Челнок недостаточно правильный с удалением немногим далее 10 метров вправо и влево от ведущего, с пропусками отдельных необъсканных участков, заворотами во внутрь. Требует излишних команд управления поиском. При преследовании птицы по следу кратковременно теряет контакт, ведущий бежит за собакой. Для контроля собаки требуются повторы команд. Для поиска в крепких местах требуются команды ведущего, по следу в крепи идет охотно сама.

1-я работа. 16:33. Выражено «оживилась», начала отрываться от ведущего, резко сменила направление на ветер и резким ускорением в высокой траве подняла на крыло петуха. После подъема, по команде ведущего, собака осталась на месте.

2-я работа. 16:38. Коротко задержавшись на следах у кустов ушла в поиск в крепкий торн. Достаточно быстро продвигаясь, подняла из кустов петуха. По команде ведущего остановилась. Птица взлетела в сторону дороги, отстрелять не было возможности.

3-я работа. 16:41. По команде ведущего направлена по ветру в большой куст торна. Энергичным продвижением подняла из куста петуха фазана. Петух так же взлетел в направлении дороги. Выстрел не производился.

4-я работа. 16:53. В высокой траве встала на след птицы на тропке, с выраженным «оживлением» быстро прошла около 35 метров, при этом оторвалась от ведущего. По тропе зашла в кусты, где намного застряла в ветвях, чуть задержалась под кустом, быстро нашла выходной след и продолжила энергичное преследование. До 40 метров продвинулась по следу, при подходе к птице перешла на работу верхом и энергичным броском, точным указанием подняла из травы петуха фазана. Птица поднялась менее чем в полуметре перед собакой. По команде ведущего села. Петух отстрелян. При выстреле собака чуть продвинулась, ведущий повторил остановочную команду.

При подаче с суши собака один раз перехватила крупного петуха, не отрывая от него головы, дважды положила птицу на землю и без дополнительных команд продолжила подачу. Петух положила в ноги ведущему.

Подачу с воды собака выполнила без замечаний.

Конец работы: 16:58.

Расценка: 20, 8, 7, 9, 5, 9, 3, 5, 7, 7 = 80 баллов,

Присужден диплом II степени по фазану.

8 Номер по жеребьевке 23, РОС, Пилат, пол – кобель, ВПКОС 6994/24, рождения 11.07.21.

Отец: Снайп, ВПКОС 6443/20, владелец – Семенов А.В.

Мать: Фенси, ВПКОС 6606/21, владелец – Козлов С.А.

Оценка экsterьера: отлично.

Владелец: Смирнова М.В.

Ведущий: Смирнова Марина Владимировна

Описание работы.

Начало работы: 17:20.

На поводке кобель тянет повод, без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске галопом средней лёгкости, голову держит чуть выше линии спины, свечек в высокой траве не продемонстрировал. Остановку на расстоянии далее 20 метров от ведущего выполнил. Ищет челноком не совсем правильного рисунка шириной около 20 метров от ведущего. Допускает пропуски не обысканных участков, проходы по уже обысканным местам, завороты внутрь, иногда проходит параллели позади ведущего. Необходимы частые управляющие команды. Ведущий

постоянно подбадривает собаку, которая зачастую выполняет команды только после их повторов. На начальном этапе испытания в кусты и крепкий высокий камыш кобель идёт охотно самостоятельно.

1-я работа. 17:44. Кобель встал на след птицы, с выраженным оживлением прошёл по нему почти прямолинейно около 30 метров. Петух фазана поднялся в 5 метрах в направлении движения до подхода собаки. При взлёте птицы кобель допустил посов до трёх метров, остановлен повторной командой ведущего.

17:55 Снизил быстроту поиска, стал переходить на рысь. Контакт с ведущим заметно снизился, на команды стал реагировать после повторов. В крепкий камыш по команде ведущего не пошёл. Ушли от кустов в поиск в высокой траве с участками редкого камыша.

2-я работа. 17:54. Двигаясь в высокой траве $\frac{3}{4}$ на ветер, чуть задержался, довернулся на ветер, продвинулся низом чуть далее 16 метров и без энергичной подводки достаточно точным указанием поднял на крыло курицу. Птица взлетела в направлении движения в метре-полутора перед собакой. После короткого посова остановлен несколькими командами ведущего.

3-я работа. 17:59. С параллели развернулся и с выраженным «оживлением» потянул на ветер около 5 метров, без энергичной подводки поднял на крыло курицу фазана. Птица взлетела накоротке чуть сбоку от носа собаки. Взлетевшую птицу преследовал далее 10 метров.

Конец работы: 18:00.

Снят за гоньбу птицы далее 10 метров.

Диплом не присужден.

05 октября 2025 г.

Температура воздуха утром +10...+12°C. Ветер восточный, 3-5 м/с. Влажно.

Днем воздух прогрелся +14...+17°C. Ветер юго-западный, 2-3 м/с. Влажно.

9 Номер по жеребьевке 26, ACC, Мальта-Магри, пол – сука, ВПКОС 1068/25, рождения 07.06.23.

Отец: Артстайл Амикс, ВПКОС 1047/20, владелец – Темченко С.В.

Мать: Челси, ВПКОС 1045/19, владелец – Молчанов Р.М.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Гришин А.А.

Ведущий: Гришин Алексей Алексеевич

Описание работы.

Начало работы: 06:45.

На поводке и без поводка собака прошла без замечаний. Поиск лёгким достаточно энергичным галопом. Голову держит на линии спины. Движется в типичном для спринтер спаниеля стиле. Челнок с отходами чуть далее 10 метров от ведущего, не совсем правильного рисунка, с заворотами внутрь – «на кругах». Контакт с ведущим достаточно хороший.

1-я работа. 06:56. Самостоятельно зашла в камыш, где достаточно энергично продвинулась и подняла на крыло курицу фазана. После короткой самостоятельной приостановки посунулась за взлетевшей птицей, остановилась по повторному свисту ведущего. Ведущий дал останавливающие команды только после того, как собака начала преследовать птицу.

2-я работа. 06:57. После пуска в поиск, почти сразу в нескольких метрах подняла в камыше петуха. По команде осталась на месте. По петуху произведен выстрел. Промах. К выстрелу собака отнеслась спокойно.

3-я работа. 07:06. Работая в крепком камыше подняла на крыло курицу фазана. Взлетевшую птицу не преследовала. Ведущий дал остановочную команду. Непосредственно работу собаки наблюдать не удалось, но птица взлетела из места её нахождения.

4-я работа. 07:12. Продвигаясь вдоль кромки крепкого камыша не «выразительно» оживилась и начала ускоряться. Через 35 метров, снизила скорость, коротко остановилась. Затем протянула ещё около 15 метров и без энергичной подводки подняла на крыло петуха. Птица взлетела от границы куста терновника чуть менее метра по направлению движения собаки. По

команде ведущего собака осталась на месте. Петух отстрелян, перелетев через кусты упал на границе терновника и крепкого камыша. Место падения точно замечено.

Подача с суши – собака направлена ведущим на поиск битой птицы. На месте падения чуть задержалась и стала уходить в камыш. Ведущий вернул собаку к месту падения. При повторном пуске от места падения вновь ушла в камыш, пройдя с небольшими задержками около полутора-двух десятков метров поймала подранка петуха. Птицу взяла правильным хватом, вынесла и отдала в руки ведущему.

Подача с воды – в воду зашла быстро, охотно. Птицу взяла за середину крыла, перед выходом из воды перехватила правильным хватом поперек тушки. Отдала в руки ведущему.

Конец работы: 07:17. Испытание завершено ввиду полной ясности охотничьих качеств собаки.

Расценка: 20, 9, 7, 7, 5, 9, 5, 5, 7, 9 = 83 балла,

Присужден диплом II степени по фазану.

10 Номер по жеребьевке 29, РОС, Ланселот, пол – кобель, ВПКОС 7026/24, рождения 16.11.22.

Отец: Стэп-Ярик, ВПКОС 5934/16, владелец – Поддубный В.А.

Мать: Жозефина, ВПКОС 6289/19, владелец – Холод Я.С.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Аверин А.В.

Ведущий: Аверин Антон Викторович

Описание работы.

Начало работы: 07:41.

На поводке и без поводка кобель прошёл без замечаний. Ход в поиске лёгким, достаточно быстрым галопом. Голову держит выше линии спины, в высокой траве делает «свечи». Челнок достаточно правильного рисунка, ширина поиска до 15 метров от ведущего, при уходе далее, ведущий одергивает собаку окриками «ближе». В кусты торна кобель идёт в поиск сам, в крепкий камыш – только по команде ведущего. При поиске в кустах теряет контакт и начинает удаляться от ведущего. Требует частых команд управления поиском.

1-я работа. 08:02. В высокой траве далее 50 метров активно, с выраженным «оживлением» отработал след птицы. При отработке следа пару раз немного задержался, но быстроправлялся. Энергичной подводкой, достаточно точным указанием поднял на крыло курицу. Птица поднялась в полумetre по носу собаки. Взлетевшую птицу преследовал до 9 метров. Остановился только по третьей команде ведущего.

2-я работа. 08:09. Направлен ведущим на поиск в камыш. В высоком крепком камыше из-под дерева поднял на крыло курицу. Вышел коротко, от границы камыша практически по прямой. При взлёте птицы по команде ведущего остался на месте. Для проверки отношения собаки к выстрелу произведён выстрел в воздух, отнёсся спокойно.

3-я работа. 08:11. При поиске в траве с параллели развернулся на ветер, верхом протянул около 15 метров и энергично подвел. Курица взлетела чуть сбоку от направления движения собаки. По команде ведущего остался на месте. Ведущий даёт много излишних команд.

4-я работа. 08:17. При направлении ведущего в пол ветра, кобель, двигаясь на параллели оживился и продолжил движение на ветер. Далее 40 метров ведущий и комиссия бежали за собакой. В паре метров перед собакой поднялась на крыло курица фазана. Кобель посунулся до 6 метров за взлетевшей птицей. Остановился по повторной команде ведущего.

Подача с суши производилась забросом петуха, отстрелянного из-под следующей собаки. Птицу взял точным приёмом поперек туши, по пути к ведущему четыре раза с хрустом жевнул. Отдал в руки ведущему. При осмотре кожа не порвана, но тушка сильно помята – переломаны ребра.

Конец работы: 08:21.

Сильно мнёт птицу при подаче,

Диплом не присужден.

11 Номер по жеребьевке 32, РОС, Дуплет, пол – кобель, ВПКОС 6710/22, рождения 29.03.21.
 Отец: Бояр с Полей Сибирских, ВПКОС 6268/18, владелец – Фролов Ф.В.
 Мать: Бишеп-Токси, ВПКОС 6552/21, владелец – Перебейнос А.В.
 Оценка экстерьера: отлично.
 Владелец: Барсуков О.И.
 Ведущий: Барсуков Олег Игоревич

Описание работы.

Начало работы: 08:35.

На поводке кобель прошёл без замечаний, без поводка немного отходит и идет параллельно в стороне. В поиске идёт галопом средний быстроты с переходами на рысь, галоп преобладает. Голову держит в основном выше линии спины, «свечек» в высокой траве не делал. Челнок достаточно правильного рисунка, с проходами параллелей в 3-х метрах перед ведущим, но не симметричный. Отходит вправо от ведущего до 15 метров влево часто до 25 метров. Собаке иногда требуются излишние команды управления поиском, которые изредка выполняет после повтора. Остановочную команду далее 20 метров от ведущего выполнил.

1-я работа. 09:01. Долгая следовая работа рысью в невысоком камыше. «Оживление» выраженное. После нескольких изменений направления движения, след шёл не по прямой, энергичным броском точным указанием поднял на крыло крупного петуха. Птица взлетела буквально с носа собаки. У петуха в полёте была хорошо видна одна перебитая висящая нога. Вполне вероятно, что это подранок, убежавший от собак за день до этого. Тем более произошло это не далеко от того места. При взлете петуха кобель самостоятельно без команды ведущего остался на месте. По петуху произведен выстрел. К выстрелу кобель отнёсся спокойно. Птица пролетела по прямой далее 150 метров и рухнула на землю. Место падения в невысокой траве замечено точно.

Быстрым шагом переместились в направлении места падения птицы. Подача с суши – не доходя 15 метров до места падения собака посажена, затем направлена на поиск сбитой птицы командой «ищи» с указанием направления поиска на ветер. Кбитой птице вышел верхом достаточно точно. При подаче один раз перехватил птицу, без повреждений отдал в руки ведущему.

09:05 Работа приостановлена для перехода. 09:12 Вернулись к необысканному участку и продолжили поиск.

09:22 Основное время испытания закончилось. Добавлено дополнительное время для уточнения чутья.

2-я работа. 09:31. Вышел на тропу, проложенную птицами в невысокой траве и редком камыше. «Оживился» быстрой рысью начал преследовать убегающую по тропке птицу около 250 метров. По просьбе ведущий останавливал собаку, что бы комиссия могла их догнать. Остановочные команды кобель не всегда выполнял сразу, изредка нужны были повторы. При подходе к камышу энергичным броском поднял курицу. Самостоятельно остановился.

Подача с воды – в воду зашёл спокойно, птицу взял точным приёмом, перед выходом из воды перехватил, вынес и отдал в руки ведущему.

Конец работы: 09:31.

Расценка: 20, 7, 8, 9, 4, 10, 5, 5, 9, 8 = 85 баллов,
 Присужден диплом I степени по фазану.

12 Номер по жеребьевке 35, РОС, Дэйзи, пол – сука, справка 495М-23/0061-4-рос, рождения 20.11.23.
 Отец: Буч, ВПКОС 6258/18, владелец – Марчук А.А.
 Мать: Айра, ВПКОС 6586/21, владелец – Чижикова М.В.
 Оценка экстерьера: отлично.
 Владелец: Бугаева М.П.
 Ведущий: Бугаева Мария Петровна.

Описание работы.

Начало работы: 09:48.

На поводке немного потягивает повод, без поводка собака сзади немногого сбоку от ведущего. В поиске идёт достаточно легким галопом. Голову в поиске держит выше линии спины. Поиск не совсем правильным членком шириной чуть далее 20 метров от ведущего, с пропусками отдельных участков, с проходами параллелей до 5-ти метров перед ним. Поиск недостаточно самостоятельный, требуются дополнительные управляющие и поощрительные команды. Иногда требует повторов. В крепкие места собака сама идет по следу птицы. Остановочную команду на расстоянии далее 20 метров от ведущего выполнила.

1-я работа. 09:51. Отработав достаточно уверенно по следу далее 25 метров вышла на край сухой канавы, где коротко приостановившись, решительно прыгнула в канаву, откуда поднялась на крыло курица фазана. По команде ведущего собака осталась на месте. При пуске в поиск, в высокой траве сделала несколько «свечек».

2-я и 3-я работа. 09:58. В невысоком камыше с выраженным «оживлением» с небольшими замедлениями прошла по следу далее 45 метров и энергичным броском достаточно точным указанием подняла на крыло петуха. Петух взлетел чуть далее полутора метров по направлению движения собаки. По команде ведущего собака осталась на месте. Петух был отстрелян в угон, упал далее 40 метров в траву и редкий камыш. При движении к месту падения короткой энергичной подводкой подняла на крыло ещё одного петуха. По команде осталась на месте. Не доходя до места падения 15 метров собака усажена и направлена в поискбитой птицы командой «ищи». В месте падения при отработке собакой следов, петух подранок начал подпрыгивать в попытке взлететь. Собака кинулась к нему, но отскочила. Молодая собака, испугавшись активных движений птицы, схватить его побоялась. Команда «подай» ведущим при этом не давалась. Возбудившись собака стала прыгать вокруг. Петух отбежал от места падения, собака след его потеряла. Ведущая командой посадила и успокоила собаку.

4-я работа. 10:08. Отошли под ветер от места падения сбитой птицы и собака пущена на поиск против ветра членком. В высокой траве с параллели, после короткой приостановки, выраженной подводкой достаточно точным указанием подняла на крыло курицу. При взлете птицы остановилась по команде ведущего.

Подача с суши – при дальнейшем поиске членком собака встала на след и отработав его с короткими приостановками, в 35 метрах вышла к обессилевшему подранку. По команде «подай» собака со значительной, более 10 секунд, задержкой взяла петуха. По пути к ведущему один раз положила птицу и без дополнительной команды продолжила подачу. Положила петуха на землю перед ведущей, где она смогла взять его, не сходя с места.

Подача с воды – вошла в воду спокойно. Птицу взяла за шею, перед выходом из воды перехватила за основание крыла. Отдала птицу в руки ведущей.

Конец работы: 10:18. Испытание завершено ввиду полной ясности охотничих качеств собаки.

Расценка: 19, 8, 8, 9, 5, 8, 3, 5, 7, 8 = 80 баллов,

Присужден диплом II степени по фазану.

13 Номер по жеребьевке 38, РОС, Р-Роса, пол – сука, справка 495М-24/0037-3-рос, рождения 13.05.24.

Отец: Кинг-Айвес, ВПКОС 6770/22, владелец – Романчик Р.В.

Мать: Бия, ВПКОС 6041/17, владелец – Решетняк В.В.

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Решетняк В.В.

Ведущий: Решетняк Виктор Викторович

Описание работы.

Начало работы: 10:24.

На поводке собака потягивает повод, без поводка прошла без замечаний. Ход в поиске лёгким быстрым галопом.

1-я работа. 10:26. Практически с пуска в поиск собака зашла в обширный крепкий камыш у канавы, где через короткий промежуток времени подняла на крыло петуха. По команде ведущего осталась на месте. Петух отстрелян, упал подранком в высокий камыш. При выстреле собака незначительно продвинулась в направлении птицы. Ведущий проинструктирован о рекомендуемом порядке выполнения подачи из-под отстрела. Собака послана в направлении сбитой птицы на поиск командой «ищи». Затем через короткую паузу ведущий подал команду «подай» и двинулся за собакой. В месте падения собака очень возбудилась и стала энергично передвигаться в поисках подранка. Ведущий возбуждённо двигался за ней, постоянно подбадривая криками «ищи-подай». Попытки комиссии вразумить ведущего не увенчались успехом. Собака уходит в камыше далее 35 метров от ведущего и полностью теряет с ним контакт. Команды ведущего «ко мне» и команды управления поиском при этом игнорирует. Хаотично передвигается в камыше. При сближении с собакой возбужденный ведущий опять кричит «ищи-подай» и они продолжают гонять подранка в камыше. В течении 5 минут подранок собакой был найден и пойман. Ведущий догнал собаку и забрал птицу живой, отдала охотно. Ведущий подранка выронил.

Конец работы: 10:31. Испытания остановлены.

Снята за отсутствие послушания, необходимого для её испытания.

Диплом не присужден.

14 Номер по жеребьевке 41, РОС, Ар-Вельда, пол – сука, свидетельство 863-0652/РОС, рождения 09.02.21.

Отец: Ар-Рэм, ВПКОС 5556/13, владелец – Экстудианов А.А.

Мать: Дина, ВПКОС 6177/18, владелец – Зорин Д.Е.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Галкин Г.В.

Ведущий: Галкин Геннадий Васильевич

Описание работы.

Начало работы: 10:54.

На поводке собака прошла без замечаний, без поводка собака при возвращении к комиссии отбежала от ведущего. Ход в поиске достаточно легким галопом. Голову держит выше линии спины, «свечек» в высокой траве не делает. В поиске контакт с ведущим хороший, собака постоянно контролирует его положение.

1-я работа. 10:57. Собака наведена под ветер к месту где потеряли подранка от предыдущей собаки. На месте быстро встала на след, без значительных задержек с выраженным «оживлением» прошла 15 метров до заросшей травой сухой канавы. Энергичной подводкой в канаве поймала подраненного петуха фазана.

Подача с суши – собака значительно задержалась над птицей, начала подачу после второй повторной команды. Донесла быстро, но в руки не отдала, положила около ведущего. Ведущий смог подобрать птицу, не сходя с места. Петух задавила без заметных повреждений.

В невысокой траве членок правильного рисунка с отходами от ведущего до 25 метров. Хорошо подстраивает параллели под ветер, проходит их на расстоянии до 5 метров перед ведущим. Изредка допускает пропуски отдельных необысканных участков. Остановочную команду далее 20 метров выполнила.

2-я работа. 11:05. На небольшом участке низкой травы среди камыша с параллели развернулась на ветер. С выраженным «оживлением» потянула верхом около 4-х метров и короткой подводкой подняла на крыло перепела. Птица взлетела «с носа» собаки. Собака села на месте до команды ведущего.

3-я работа. 11:09. В высоком камыше собака продолжает поиск членок, незначительно его сузив. На параллели, чуть замедлилась при обработке следа, затем короткой подводкой подняла в камыше курицу. По команде ведущего осталась на месте.

4-я и 5-я работа. 11:14. В том же камыше подъем еще одной курицы. Непосредственно работу собаки наблюдать не удалось, но по следам птицы она продвигалась без задержек. По

команде ведущего собака остановилась. Для проверки отношения произведен выстрел в воздух. На выстрел собака сорвалась и посунулась в направлении улетевшей птицы до 5 метров. Второй повторной командой коротко остановилась и продвижением с места подняла на крыло ещё одну курицу. Птица взлетела в метре по направлению движения собаки. По взлету птицы собака осталась на месте до команды.

5-я работа. 11:16. На низкой траве с параллели точным броском подняла на крыло перепела, посунулась за взлетевшей птицей до 6 метров. Остановлена повторной командой ведущего.

Подача с воды – пошла на подачу до команды ведущего. В воду зашла охотно, птицу приняла правильным хватом, отдала в руки.

Конец работы: 11:24. Испытание завершено ввиду полной ясности охотничьих качеств собаки.

Расценка: 21, 8, 9, 9, 4, 9, 3, 4, 6, 7 = 80 баллов,

Присужден диплом III степени по фазану.

15 Номер по жеребьевке 44, РОС, Елай, пол – кобель, ВПКОС 6923/24, рождения 20.09.20.

Отец: Раш, ВПКОС 5795/15, владелец – Лузанов Г.В.

Мать: Кали, ВПКОС 6386/19, владелец – Кулагина А.С.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Митягин В.А.

Ведущий: Митягин Вячеслав Александрович

Описание работы.

Начало работы: 11:26.

На поводке и без поводка кобель прошёл без замечаний. Ход в поиске энергичным галопом. Голову держит выше линии спины, в высокой траве делал «свечки».

1-я работа. 11:28. Самостоятельно зашёл в камыш, где достаточно быстро прихватил след, прошёл по нему с десяток метров и короткой подводкой поднял на крыло петуха фазана. При взлёте птицы собака самостоятельно приостановилась. Петух отстрелян.

Подача с суши – когда птица стала падать кобель без команды пошёл на подачу. К месту падения в камыше вышел не точно, прошёл за ветром, но обрезав по кругу и перехватив запах после короткой задержки быстро нашел битую птицу. Самостоятельно взял и без команды принёс в руки ведущему.

Челнок не совсем правильный с удалением до 25 метров вправо и влево от ведущего, параллели проходит в пределах 8 метров перед ведущим. Допускает пропуски отдельных необысканных участков. Временами требует излишних команд управления поиском. Изредка требуются повторы команд. Для поиска в крепких местах требуются команды ведущего.

2-я работа. 11:39. С выраженным «оживлением» достаточно длинная, около 45 метров, напористая следовая работа в редком невысоком камыше. На конечном участке перед крепким камышом начал ускоряться и энергичным броском, точным указанием поднял на крыло петуха фазана. Птица взлетела перед носом собаки. По команде ведущего кобель остался на месте. Так как не хватало птицы одному из выступавших ранее экспонентов для подачи с воды, петух был отстрелян.

Подача с воды – птица перелетела камыш и с всплеском упала в воду на удалении более 10 метров от границы залитого водой камыша. Командой «вперед» ведущий направил собаку на поиск сбитой птицы. Кобель прямолинейно преодолел крепкий прибрежный и залитый водой камыш, по прямой почти на ветер доплыл к петуху. Принял правильным приёмом, вынес на берег, протащил через камыш и отдал в руки ведущему.

11:50 Коротким продвижением с параллели на ветер кобель в невысокой траве толкнул зайца. Заяц поднялся в паре метров при подходе к нему собаки. По команде ведущего собака осталась на месте. При пуске в поиск кобель пошёл за убежавшим зайцем до 35 метров. Остановлен командой ведущего и повторно направлен в поиск членком.

Конец работы: 11:56. Испытание завершено ввиду полной ясности охотничьих качеств собаки.

Расценка: 20, 9, 8, 9, 5, 10, 4, 5, 7, 8 = 85 баллов,
Присужден диплом II степени по фазану.

16 Номер по жеребьевке 47, РОС, Ар-К-Морисон, пол – кобель, ВПКОС 6930/24, рождения 10.06.21.

Отец: Буч, ВПКОС 6258/18, владелец – Марчук А.А.

Мать: Ар-Яла, ВПКОС 6348/19, владелец – Логачев А.С.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Войсковский А.Е.

Ведущий: Войсковский Александр Евгеньевич

Описание работы.

Начало работы: 12:09.

На поводке кобель держит повод натянутым, без поводка прошёл без замечаний. В поиске идет галопом средней быстроты, голову держит немногим выше линии спины. Челнок не совсем правильного рисунка, в пределах до 20 метров от ведущего. С пропусками отдельных небольших участков, повторными проходами по уже обысканным местам. Требует частых управляющих команд, которые выполняет неточно. Требуются частые повторы команд. В крепкий камыш идет по следу птицы, для поиска требуются команды ведущего.

1-я работа. 12:14. В невысокой траве вышел на след птицы. С задержками и ковырянием в набродах продвинулся полтора десятка метров. «Оживление» на набродах выразительное. Поднял петуха коротким не энергичным продвижением, достаточно точным указанием. Взлет птицы кобель видел, но продолжал обнюхивать наброды. Сел на месте по третьей команде ведущего.

12:15 Вышли на лёжку зайца, который поднялся и ушёл до подхода собаки. Опустил голову к земле и с голосом возбуждённо петляет вокруг. Несколькими повторами отозван и направлен в поиск.

2-я работа. 12:25. В невысокой траве с заметными задержками начал продвигаться по следу птицы. Петух взлетел в трех метрах до подхода собаки. По команде ведущего собака приостановилась. Петух отстрелян. Место падения в невысокой траве замечено точно. После выстрела кобель самостоятельно сошёл, и доработал след до места взлёта птицы.

Подача с суши – ведущий с трудом, множеством повторов команд навёл собаку к месту падения птицы. Кобель долго и неуправляемо обыскивал вокруг, в итоге вышел к птице. Сложилось впечатление, что он её избегал и вышел к ней только по настоянию ведущего. Со значительной задержкой, после трех повторов команд взял. На половине пути положил и лёг. По повторной команде взял, прошёл три метра, опять положил и лёг. После повтора команды поднял и донёс в руки ведущему.

Подача с воды – в воду зашел спокойно, петух принял правильны приёмом, вынес и отдал в руки ведущему.

Конец работы: 12:39. Испытание завершено ввиду полной ясности охотничьих качеств собаки.

Расценка: 17, 8, 7, 7, 4, 8, 1, 5, 6, 5 = 68 баллов,

Присужден диплом III степени по фазану.

Заключение

В состязаниях приняли участие 48 спаниеля пород: английский спрингер спаниель, немецкий спаниель (вахтельхунд) и русский охотничий спаниель.

Полевым чемпионом «XI Всероссийских лично-командных состязаниях спаниелей по фазану памяти Г.Ф. Михайлова» стал русский охотничий спаниель Динь ВПКОС 5984/17, с дипломом I степени (89 баллов). Её владельцу Алексееву А.П. был присужден приз «Лучшего натасчика». Второе место заняла РОС Ра-Руда ВПКОС 6999/24 с дипломом I степени (88 баллов). Третьей стал РОС Дуплет ВПКОС 6710/22 с дипломом I степени (85 баллов).

В командном первенстве участвовали 8 команд. Призовые места распределились следующим образом:

- І место – команда Горячий след г. Краснодар (284 балла);
- ІІ место – команда РОС-ДОН (274 балла);
- ІІІ место – команда МООиР-2 (241 балл).

На торжественном закрытии состязаний призеры личного и командного первенства состязаний были награждены кубками, грамотами и медалями, подготовленными оргкомитетом совместно с Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз».

За время проведения состязаний комиссия № 2 провела экспертизу 16 собак. Из них расценены и присуждены дипломы 11 собакам (69%). Дипломы I степени – два (12%), дипломы II степени – пять (31%), дипломы III степени – четыре (25%). Давать анализ по рабочим качествам на основе лишь трети участников мероприятия, экспертизу которых провела наша комиссия, не представляется возможным, т.к. это существенно исказит реальную картину в ту или иную сторону.

Не могу не отметить достаточно уникальную ветровую обстановку, сложившуюся на испытательном участке комиссии № 2. Достаточно сильный ровный восточный ветер, до 7-8 м/с в первый день и до 5 м/с в первой половине второго дня, полностью продувал весь участок. Такой ветер должен бы рвать запах птицы и мешать работе собак. Но в данном случае он значительно изменил поведение птицы в комфортную для собак сторону. Фазан в поле практически не вышел, ветер прижал птицу к укрытиям по периметру участка, к зарослям камыша и кустарника. Птица не отходила далее 60 метров от укрытий, но и не уходила далеко в глубь зарослей. Предположительно, сильный шум растительности не позволял фазану слышать собаку и комиссию на большом расстоянии. Птица продвигалась по хорошо протоптаным в траве тропинкам к укрытию на небольшой дистанции от приближающейся собаки. Запах над травой выдувался значительно быстрее, чем в прикрытой травой тропке. Собаки с достаточно высоким уровнем полевой подготовки, преследовали её в «запаховом тоннеле» по «горячему» следу, почти не допуская ошибок в проявлении чутья. Когда комиссия, чтобы стрелок не отставал, попросила ведущих приостанавливать собаку, преследующую фазана, увеличилась только дистанция преследования, но не характер работы собак. Кустарник так же хорошо продувался вдоль земли благоприятствующим работе собак ветром. Отсюда собаки с достаточно высокими индивидуальными качествами в этих условиях смогли продемонстрировать быстрые, точные, увереные работы, с очень достойным уровнем чутья 21-20 баллов. Таких собак было 9 из 16, т.е. более половины. Три собаки получили за чутье 19 баллов - 12%. Что в целом является аномально высоким показателем.

Очень приятное впечатление произвела работа полевого чемпиона Дина ВПКОС 5984/17. Кобель сразу подстроился под стрелка, работал обеспечивая ему максимальный комфорт. Ведущий, как хороший егерь, кобелю в этом успешно аккомпанировал.

Немного раздосадовал Елай ВПКОС 6923/24 владелец Митягин В.А., продемонстрировавший отличное чутьё 20 баллов, самостоятельную работу в контакте с ведущим, великолепную подачу с воды через «глухой» камыш, но срыв на автоподачу за первой отстрелянной птицей не позволил ему получить диплом первой степени.

Благодарю Ростовскую областную общественную организацию «Общество охотников и рыболовов» совместно с Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз», организовавшую и успешно проведшую на высоком уровне «XI Всероссийские лично-командные состязания спаниелей по фазану памяти Г.Ф. Михайлова». Выражаю искреннюю благодарность оргкомитету в составе: председатель оргкомитета Мирошниченко И.В., заместитель председателя Василенок А.В., члены оргкомитета: Чернокозов С.И., Савенков А.В., Петрова В.А., Шеин Ю.Ю., Галкин Г.В., Полич Я.А., Денисенко Е.В.

Искренне благодарен членам своей комиссии Батенину П.Е. и Гладышеву А.И. за солидарную слаженную работу и непредвзятое отношение к экспертизе. С глубоким удовлетворением отмечаю, что расхождений во взглядах на оценку практически не было.

Благодарен главному эксперту состязаний Леусу О.А. за тактичность в работе и мягкое руководство в разрешении сложных вопросов.